

■ В ОТПУСК!



В самолет проводит... пристав

- Провожала мужа в отпуск, а в аэропорту судебные приставы заинтересовались его долгами. Правомерно ли это?

Вероника СТРЕЛЬЦОВА.

- Акция «В отпуск - без долгов!», состоявшаяся в магаданском аэропорту, - важный элемент информирования пассажиров об имеющейся задолженности по исполнительному производству перед вылетом в отпуск, - сообщила помощник руководителя УФССП России по Магаданской области Татьяна Сыцко. - Эта ежегодная акция в июне и июле стала уже традиционной для колымчан. В ходе проведения подобных мероприятий граждане узнают у судебных приставов не только о наличии долга, но и способах его оплаты, а также имеют возможность оплатить задолженность на месте через терминал.

В акции также участвуют крупные предприятия-взыскатели ПАО «Магаданэнерго» и МУП г. Магадана «Водоканал». Их представители разъясняют гражданам правила

заклучения рассрочки коммунальных платежей, рассказывают о последствиях неуплаты за тепло, свет, горячую и холодную воду.

Кроме того, судебные приставы вручают посетителям аэропорта информационные листовки о возможностях электронных сервисов «Банк данных исполнительных производств», «Личный кабинет стороны исполнительного производства» и Единого портала государственных и муниципальных услуг. Благодаря перечисленным сервисам граждане могут получать информацию как о ходе исполнительного производства, так и об электронных способах оплаты задолженности.

Кстати, в ходе последней акции «В отпуск - без долгов!» 20 авиапассажиров «неожиданно» для себя узнали о своих долгах и перед вылетом оплатили их на месте.

■ ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В поход - с опаской

- Нынешним летом в отпуск на «материк» не едем, решили осмотреть окрестности Магадана. Делаем такие походы далеко от города от первый год и знаем, что новички часто попадают в нелепые ситуации. А ведь туристам, грибникам и рыбакам нужно напоминать, что безопасный поход это просто...

Василий ГОРОХОВСКИЙ, турист.



- Многие жители Магаданской области увлекаются туризмом. Красивая природа, чистый воздух и интересные маршруты - все это есть в нашем регионе. Сотни магаданцев каждое лето пешком и на автомобилях отправляются в походы и поездки. Но некоторые забывают, что дикая природа - это источник различных опасностей, - напоминает начальник Магаданского поисково-спасательного отряда МЧС России Павел КЛОЧКОВ (на снимке). - Прислушайтесь к советам.

Чего нужно опасаться магаданским туристам прежде всего?

В Магаданской области одна из самых серьезных опасностей - медведь. Это грозный хищник, вооруженный когтями, клыками, по силе равный нескольким взрослым мужчинам. Поэтому постарайтесь исключить с ним встречу. Находясь в лесу, идя по пустынной трассе или лесной дороге, всегда производите

шум, это могут быть разговоры, музыка, свисток... Медведь имеет отличный слух, слыша громкие звуки, он уходит с пути человека в чащу.

Человек ушел в лес и не может найти обратный путь. Как не заблудиться?

Отправляясь в лес, изучите карту местности. Зная расположение дорог, рек, возвышенностей, вы с меньшей долей вероятности потеряете обратную дорогу. Опытные туристы вряд ли собьются с пути, а вот простые грибники и ягодники могут и заблудиться. Чтобы этого не случилось, не уходите далеко вглубь леса, изучите ориентиры (приметные сопки, деревья), возьмите с собой компас.

Хорошим подспорьем будут безлицензионные радиостанции класса PMR или LPD, которые можно приобрести в салонах сотовой связи или радиомагазинах, - вы сможете связаться с другими туристами, и вам помогут найти путь.

Если вы потерялись, заберитесь на возвышенность, осмотритесь, прислушайтесь. Дым котельных, большие заметные постройки и шум автомобильной трассы помогут вам найти путь.

Не зная броду не суйся в воду!

Магаданская область изобилует реками и озерами. Туристам любого ранга (опытным и не очень) следует знать, что вода тоже опасна. Во-первых, не следует купаться в необорудованных местах. Во-вторых, не пытайтесь форсировать незнакомые реки. Дно

может иметь ямы, попав в которую на автомобиле или пешим ходом, можно уже не выбраться на берег. Если вы отправляетесь на морскую прогулку, то всегда перед тем, как войти в лодку или катер, надевайте спасательный жилет.

Помните о мелочах!

Ежегодно спасатели МЧС России привлекаются для поиска и спасения людей. Дикая природа это не пансионат. Лес, пение птиц и другие приятные человеку вещи всегда сопряжены здесь с повышенным риском попасть в нестандартную ситуацию. Отправляясь в поход, поездку или на морскую прогулку, спланируйте маршрут, известите вашу семью и друзей о путешествии, зарядите мобильный телефон. Захватите нож, компас, еду и воду. Любое путешествие требует серьезного подхода, ибо беда чаще всего происходит по недосмотру - забыл, не подумал, проигнорировал что-то важное (к примеру, пошел в лес, а телефон не зарядил). Тогда-то и может случиться беда.

Не шутите с дикой природой. Будьте осторожны и внимательны, тогда путешествия принесут только радость и приятные воспоминания. Если вам понадобится помощь спасателей МЧС России, звоните по номеру 101 и в Единую диспетчерскую службу по номеру 112.



■ ВОПРОС - ОТВЕТ

Для чего придумали онлайн-кассы

- Как известно, 1 июля истек срок перехода на онлайн-кассы. А будет ли способствовать новая технология передачи данных избавлению бизнеса от лишних отчетов и контроля со стороны налоговых органов?

Владимир ИВАНОВ.

Как пояснили специалисты ФНС России по Магаданской области, с 1 июля согласно Закону № 290-ФЗ от 03.07.2016 г. наступил срок перехода на новую систему применения контрольно-кассовой техники, которая предполагает передачу информации о расчетах в электронном виде в адрес налоговых органов в режиме онлайн. К этому сроку организациям и индивидуальным предпринимателям, занятым в сфере торговли и ранее применявшим ККТ, необходимо было модернизировать парк контрольно-кассовой техники или заменить его на онлайн-кассы.

Сегодня новая технология работает в масштабах всей страны, в ФНС России зарегистрировано около 850 тысяч онлайн-касс - 75% целевого парка ККТ. Онлайн-кассы ежедневно передают в ФНС России информацию более чем о 70 млн. чеках.

В Магаданской области переведено на новый порядок более

1229 единиц ККТ - 53 % всех кассовых аппаратов области. Налоговая служба выдала разрешение 10 операторам фискальных данных, 27 производителей включили в реестр 80 моделей касс, в том числе бюджетных - стоимостью до 18 тысяч рублей, которые можно заказать на сайте производителей. Важной новацией реформы стал запуск кабинета ККТ на сайте ФНС России, через который можно зарегистрировать кассу за несколько минут без визита в инспекцию.

Новая технология передачи данных будет способствовать созданию равных конкурентных условий для всех налогоплательщиков, сделает сферу розничной торговли и услуг более прозрачной, избавит бизнес от лишней отчетности и сократит контрольную нагрузку со стороны налоговых органов за счет дистанционного мониторинга и риск-ориентированного подхода.

При новом порядке нет не-

обходимости вести на бумаге 9 форм кассовой отчетности по каждому аппарату, в том числе в ежедневном режиме. Ранее в течение года формировалось более 0,5 млрд. документов отчетности. Новый порядок избавит бизнес от этой нагрузки, так как все регистрационные действия можно осуществлять через «Личный кабинет», а вся информация о расчетах поступает в налоговые органы в режиме онлайн.

В перспективе новая технология позволит рассмотреть вопрос об исключении налоговой отчетности для отдельных категорий плательщиков.

Кроме того, у граждан появится более удобный механизм защиты прав потребителей. При расчете с продавцом можно будет контролировать легальность покупки с помощью мобильного приложения ФНС России, которое бесплатно скачивается на смартфон в AppStore и GooglePlay. Получаемый покупателем при расчете бумажный чек содержит QR-код, который легко считать с помощью этого мобильного приложения, проверить чек, получить его в электронном виде и сохранить в приложении. Более



того, покупатель и вовсе может отказаться от бумажного чека и сразу получить его на электронную почту или номер телефона. Электронные чеки легче хранить и восстанавливать.

При этом возможные проблемы со связью или ее отсутствие не станут препятствием для работы в новом порядке. Во-первых, закон предусматривает возможность применять ККТ в так называемом автономном режиме, когда информация накапливается в кассовом аппарате и после того предоставляется любым удобным для плательщика способом в налоговый орган, в том числе через «Личный кабинет».

Такой режим можно применять в отдаленных от связи местностях, перечень которых определили органы власти субъектов РФ. Во-вторых, даже если ККТ применяется на территории, которая не отнесена к отдаленным местностям, проблемы со связью не повлияют на бесперебойность работы, так как кассовый аппарат будет накапливать информацию и направит ее в налоговый орган автоматически при возобновлении связи.

Приоритет ФНС России - обеспечение максимально комфортных условий для перехода на новый порядок. При переходе на него налогоплательщики не будут привлечены к административной ответственности при своевременном принятии необходимых мер. И если организация или индивидуальный предприниматель заказали ККТ и фискальный накопитель, но вовремя его не получили и поэтому не могут работать по новым правилам, то остаются на старых кассах, которые можно использовать как чекопечатающую машину - главное, чтобы покупателю было выдано подтверждение расчета.